

浙剩女遭母催婚 網晒漫畫贏共鳴

作為「剩女」的27歲浙江溫州女子「哈茶」近日在網上走紅。因時常遭到母親催婚，「哈茶」用漫畫的形式吐槽母親的催婚六式：感化式、對比式、科普式、質疑式……意外的是，漫畫走紅網絡後，甚至有男網友主動「求介紹」。不過，她稱，近期不會考慮相親。

「我愛我的媽媽，媽媽也愛我，但這種愛的方式，讓作為兒女的壓力過大。相信我，我也在努力找尋那個替我愛我的人。所以，請多點耐心，請別把我往外推，而是當我堅實的後盾！」在漫畫的最後，「哈茶」說出了自己的心裡話。「哈茶」在溫州一鄉村小學當語文老師，平時喜歡旅遊和畫畫。因為家住縣城，工作在鄉村，平時她會住在學校，只在周末時回家。「哈茶」說，與母親的「催婚拉鋸」



「哈茶」用漫畫的形式吐槽母親的催婚六式。網上圖片

仁心老闆供免費早餐 送暖孤兒

47歲的河南商莊鄉農民王占領從去年秋季開始，在早餐店打出公益招牌，宣告前來吃飯的孤兒全部免費，單親孩子半價消費。每天早上，幾個孩子圍坐在一起，一碗胡辣湯三五分鐘就見了底，一人一個雞蛋，煎包不夠吃接着盛。他們是一所學校的孤兒學生，來這裡免費用餐。這些孤兒學生雖然相互之間還不熟識，但在飯桌上卻儼然成了一家人，相互謙讓，暖暖的親情油然而生。「孩子們記住，這以後就是你們的『家』，需要吃飯隨時都可以過來，大爺

不求你們啥回報，安心學習考出好成績就是對我最好的報答。」王占領對孩子們說。前妻離世感受單親苦況 王占領做早餐生意30多年了。2008年前妻因病離世，當時他的兩個孩子都才10多歲。「為了貼補家用，我經常外出擺早餐點，孩子就由家裡的其他親戚照看，靠村裡的鄰居們幫忙。」王占領說，這些年，他深切體會到單親家庭的苦衷，也感受到大家對他的關愛，心底萌發了回報社會的想法。去年初，他和鄰鎮的婦女張銀針重新組成了家庭，兩人膝下共有4名子女，目前已有一個女兒出嫁，兩個孩子讀大學，最小的孩子正讀初中。王占領說，雖然自己的負擔仍然很重，但比起孤兒和單親的孩子們還是好多了。對於丈夫的做法，現任妻子給予了大力支持。 ■《大河報》



空運咖啡 甘肅省蘭州市一咖啡館昨日用無人機給顧客送咖啡，吸引無數眼球。圖/文：中新社

大熊貓罕見棕色原因成謎

今年6歲罕見的棕色大熊貓「七仔」，安然度過了在秦嶺大熊貓野化培訓佛坪基地的第七個寒冬，迎來春天。「七仔」自2014年年底離開陝西省珍稀野生動物搶救飼養研究中心，成為入住佛坪基地的第七隻大熊貓。「七仔」嘴巴短臉部寬，走路呈「內八字」，是一隻雄性棕色大熊貓，牠的媽媽是一隻黑白大熊貓。「『七仔』長得帥，胃口好，爬樹技術高，還講衛生！」工作人員這樣點讚「七仔」。目前「七仔」體重210多斤，比初到基地時增加30多斤。據專家介紹，「七仔」在時機成熟時也會婚配，之後的研究很可能會解開牠的棕色之謎。 ■中新網

老鼠偷金飾藏牆縫 惹鄰居結怨3載

湖北省武漢市江夏區3年前因有人丟失貴重首飾，使兩鄰失和，3年後，鄰居女兒易天穎在牆縫中發現了被老鼠拖進去的首飾，包括3條金鏈和一枚金戒指。報警後物歸原主，消除了兩家3年的誤會。多年前，易天穎全家與女鄰居郭某一直關係不錯。2013年，郭某被人聘請到外地從事養豬。臨行前，將價值1萬多元的金首飾裝進一個小布袋暗藏在自家小倉庫裡的油毛氈下，並將小倉庫託付隔壁易天穎的媽媽代為看管。郭某其後回家，在小倉庫裡找不到裝有金銀首飾的小布袋，疑心易媽媽竊為己有，自此雙方關係惡化。郭某獲悉事情後表示向鄰居致歉道歉。 ■荆楚網

鄂嬰膚「吹彈可破」一家五口天生「紙娃娃」

湖北省宜昌市中心人民醫院日前迎來一個特殊男嬰，他剛出生就患上了一種罕見病——新生兒先天性皮膚發育不全，雙腿皮膚「吹彈可破」，就像紙糊上去的，肉眼就能看到暗紅色的肌肉和毛細血管，稍不留神就會破皮出血。原來，孩子的爸爸、叔叔等五口人，剛生下來時都患有該種疾病，都是「紙娃娃」。目前，男嬰還在保溫箱中保守治療，病情已經穩定。「患兒月份太小，一旦離開保溫箱，就會有合併感染的可能，嚴重的話會導致患兒死亡。」宜昌市中心醫院兒科副主任盧偉說，具體病因不明。目前有資料顯示可能與常染色體隱性、顯性基因等遺傳因素有關。患兒家幾位患病親屬，大多出生後1至2個月就都痊癒了。 ■中新網

取得專利盼民用 成立大數據公司年賺千萬

1993年出生的高哈雖然是新疆藝術學院文化藝術管理系三年級的學生，但在學校創客中已有「大師」的稱謂。他負責運營的北京「輝光計劃」大數據分析公司，已是新浪、萬達、燕莎超市等多家公司的「數據集裝箱」；而他個人獨立研發的「基於3DP技術的文物修復技術」和「紋樣復興」自治區博物館紀念品設計」兩項技術，亦獲得國家專利，成功運用電腦數碼化處理技術解決當今文物修復存在的多項問題。 ■文/圖：香港文匯報記者 應江洪，通訊員 王辛鵬 烏魯木齊報道



高哈講解他個人獨立研發的文物修復技術。

校園創客 研發數碼化修復文物

第三屆絲綢之路文化創意產業博覽會(下稱文博會)日前在烏魯木齊市新疆國際會展中心舉行，高哈正在不停地為絡繹不絕的觀眾講解產品設計原理及應用範圍，甚至顧不上喝口水。高哈是湖北人，因為爺爺搞文物出身，從小耳濡目染，對傳統的文物修復技術有一定的了解。他說，傳統的文物修復技術存在着明顯的制約。首先，從事文物修復的人必須非常有經驗；其次，傳統的文物修復非常耗時，「這裡面的核心問題還是工具不成熟」。休學一年赴京學習創意 高哈獨立研發的「基於3DP技術的文物修復技術」，在青銅器、漆器、陶器等內質較單一的文物上取得了突破。3DP技術即是透過電腦立體掃描文物，並還原最早外觀，用3D打印機造出文物缺損的部分進行修復。在文博會現場，用3DP技術修復的清朝中期一款官拜太師銀印，以及國家二級文物「大彬式獅耳三足香爐」，均栩栩如生。二十多歲的年紀就能把文物修復到這種程度，在傳統的文物修復人看來，簡直是一個奇跡。相對於文物修復，高哈更願意將自己這項擁有國家專利的技術「面向民用」，「譬如對家庭有紀念意義的，一隻碗或什麼東西，對修復技術的要求也不很高。而真正的國家一級文物也不會輕易用3DP的方式來修……」上高中時候，高哈就熱心社會活動，曾幫別人運營新媒體。來新疆就讀大學之後，高哈發現新疆藝術學院非常鼓勵學生跨界接觸文化創意，注重社會實踐，並以此作為創業的「敲門磚」，於是便開始關注與學習有關文化創意的知識。



該款BP大數據系統原型機目前有三個。

2014年6月，在學校和老師們的支持下，高哈休學一年，到北京去了解和學習當今文化創意發展動向及最新技術。他在中關村創業街利用一切可以把握的機會進行學習，並且收穫了自己的第一家公司。中關村評估獲無息借貸 這一年9月，《贏在中國》大數據峰會在北京召開，高哈在峰會中結識了兩位與他懷抱同樣夢想的研究生，他們掌握着非常先進的大數據分析系統技術，可以幫助客戶有效提高營銷的成功率，但是沒有時間運營，高哈有時間也有運營經驗，三人一拍而合，成立了一家名為「輝光計劃」的大數據分析公司。高哈負責公司運營，兩名合夥人負責技術研發。「第一筆啟動資金26萬元(人民幣，下同)，是由中關村創業街孵化器評估後無息借給我們的。同時我們成功註冊了『輝光大數據分析系統』等六項專利，擁有自主知識產權。」高哈說，目前公司已成為新浪、萬達等大公司「數據集裝箱」，並與北京燕莎超市等多家企業簽訂合作協議。一年的總收益額已達1,200萬元。



22歲的高哈已擁有三項國家專利技術。

鼓勵學生：有了想法就去幹

去年9月，高哈帶着公司的「大數據分析系統」和自己獨立研發的「基於3DP技術的文物修復技術」和「紋樣復興」自治區博物館紀念品設計」兩項技術回到新疆，參加了首屆新疆大學生文化創意創業大賽，得到了各界人士的一致認可，獲得特等獎。而在本屆文博會期間，高哈則與兩家企業簽訂了價值6萬元的訂單，並與包括自治區經信委在內的多家單位達成合作意向。對於大學生創業，高哈坦言，「想做就做，有了想法就自己去幹，就算沒幹成，大不了繼續回去上學或給別人打工。創業就應該這樣，不要把決定權寄託在別人身上。」

夢想打造「不堵車城市」

在回學校完成自己學業的同時，高哈這個資深創客又有了新的創意。他希望在大數據分析系統的基礎上，把烏魯木齊市打造成一個「不堵車的城市」。高哈說，平時遇到堵車時，導航有時候會提示最近的道路，但最近的不等於最快的。未來，他計劃進一步升級完善「大數據分析系統」，發揮大數據分析的獨特作用，有效解決現實中困擾大多數車主的堵車問題。